
Screening kolorektálního karcinomu v gynekologických ambulancích. 

       Asi z jedné třetiny se na příčině úmrtí v České republice podílí nádorové onemocnění. 

Asi jedna z 10 žen během svého života onemocní nádorem prsu. Hned na druhém místě co 

do výskytu nádorového onemocnění u žen je kolorektální karcinom s incidencí 40-45 

případů, přičemž cca 50% nemocných na toto onemocnění umírá.  Výskyt a hlavně prognózu 

vyléčení u pacientek z těchto nádorových onemocnění, nyní můžeme velmi výrazně ovlivnit 

ve svých ambulancích. Spolu s nádorem děložního čípku je zde možnost testovat pacientky 

na prenádorové a časné nádorové stavy v rámci screeningových vyšetření hrazených 

z veřejného zdravotního pojištění. 

       Jednou z cest je i přístroj QuikRead od firmy Orion Diagnostica.  Je zde možnost 

provádět screening kolorectálního karcinomu kompletně v gynekologické ordinaci a 

pacientky, které projdou screeningem s výsledkem pozitivním, odesílat do specializovaných 

gastroenterologických center ke kolonoskopickému vyšetření. 

       Screenning  kolorektálního karcinomu provádíme v naší ambulanci od poloviny června 

2009. 

Za tak krátký čas se nelze prezentovat výsledky, u kterých by se neprojevila chyba malých 

čísel. Takže se jedná spíše o první dojmy z vyšetření. 

       Do konce srpna jsme zatím vyšetřili 59 pacientů. S  pozitivním výsledkem u šesti. U 

všech pacientů s pozitivním výsledkem bylo provedeno kolonoskopické vyšetření 

v akreditovaných centrech.  

       2 pacienti byli s negativním výsledkem , 1 pac. s dg. diverticulosis, 3 pacienti 

s adenomatózním polypem (2 s lehkou dysplasií, 1 z těžkou dysplasií). U pacientů s polypy 

byly stanoveny různé časové intervaly, po kterých  byla doporučena další kolonoskopická 

kontrola. 

       Závěrem lze říci, že na základě zatím velmi předběžných dat se potvrzuje vysoká 

senzitivita vyšetření při akceptovatelné falešné pozitivitě. K dalším závěrům, tedy zejména 

zajímavé otázce -vyskytnou-li se i falešně negativní pacientky, je třeba delšího času 

sledování.  
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